

警情数立案数群众损失数同比下降,破案率抓获嫌疑人数同比上升 上半年 南安打击治理电诈保持“三降两升”

本报讯(记者 王丽清 通讯员 张天富 陈洁雯)昨日,记者从南安市反诈联席办获悉,今年初以来,南安强力推进防范打击治理电诈工作,各乡镇(街道)、各部门持续推进打击治理攻坚活动,不断深入开展电信网络诈骗整治专项行动。上半年,南安电诈案件保持“三降两升”的良好态势,警情数、立案数、群众损失数分别同比下降61.83%、64.26%、61.77%;破案率和抓获嫌疑人数分别同比上升11.7%和32.4%,全市打击电信网络诈骗工作取得明显成效。

2022年3月14日,南安市公安局刑侦大队水头中队接群众王女士报警称,其在网上被人以投资理财的方式骗走约60万元。接报后,南安公安迅速开展精细研判、扩线侦查,成功摧毁一

个以投资期货为噱头的诈骗团伙,该犯罪团伙分工明确,既有吸引“客户”投资的业务员,还有所谓的“投资导师”,而且软件后台运营以及赃款洗钱等一系列环节均有专人负责。在江西省遂川警方的帮助下,南安警方于5月31日将与王女士聊天的“投资导师”邓某轩抓获。随即南安警方先后到浙江、四川、江西及福建省内各地抓获该团伙犯罪嫌疑人6名,实现对幕后金主、黑灰产业人员的全面打击。

这是南安市打击治理电信网络诈骗的缩影。南安市实行“专班运作、多侦上线、深挖核查、部门联动”工作模式,围绕“快破现案、多捣窝点、严打灰产、深挖幕后”,向各类涉诈犯罪发起雷霆之击。截至6月30日,共抓获涉

“一人一对策”工作要求,各乡镇党委政府因人施策,采取“村规民约”“六同步”综合惩戒等有力措施开展劝返工作,倒逼滞留人员配合工作,今年初以来共计划返核减92人。同时,南安结合疫情防控以及基层网格系统,对外流至境外的人员开展一次全量自主摸排,逐人开展核查,逐人落实动态去向,对无正当理由滞留境外人员开展劝返。

南安还深入分析辖区发案形势,突出潜在被骗对象人群,宣传与预警“两手抓”,常态化反诈宣传与反诈集中宣传月相结合,综合运用电话、短信、见面预警劝阻手段,线上线下轮番上阵,截至6月30日,对潜在被骗高危人员开展预警6.96万人次,辖区涉诈警情大幅下降,成效明显。

南安市公安局特邀监督员 实地督导检查夏季治安整治工作

本报讯(记者 王丽清 通讯员 陈志榕 许天真 庄树馨)日前,南安市公安局邀请特邀监督员潘高鹏、叶荣发、陈建忠等一行人,深入东田、诗山等地实地督导检查夏季治安整治工作开展情况,并进行了座谈交流,提出了意见建议。

南安市公安局特邀监督员一行,先后来到东田、诗山等地派出所,实地参观当地派出所户籍窗口、值班室、办案区等场所,详细了解辖区治安特点、接处警、矛盾纠纷排查化解等工作,并听取近期社会面治安整治工作成效、经验做法。

随后,特邀监督员一行深入辖区闽发铝业、科迪卫浴、泉新纸塑包装、联发纸业等企业,聚焦社会关注、群众关心的社会治安热点难点堵点等突出问题开展调研座谈。

座谈交流中,特邀监督员们充分肯定公安干警为维护社会治安稳定付出的辛苦努力,并围绕便民服务、交通治安、执法规范等方面提出了建设性意见和建议。

酒驾后到派出所办理业务 男子被逮了个正着

本报讯(记者 王丽清 通讯员 许燕茹)4日,南安市公安局洪濑派出所民警遇到一位奇葩司机,该驾驶员居然酒后驾车到派出所办理业务,结果被逮了个正着。

当天,洪濑派出所窗口民警在为一男子办理业务时,发现该男子戴着安全头盔浑身酒气,有酒驾嫌疑。与此同时,民警发现派出所门口停着一辆电动车,便询问该男子:“师傅,请问你是怎么来派出所的?”男子支支吾吾,开始慌张起来。见此情景,民警调取监控后,证实男子是骑车来的,民警立即要求其配合进行酒精测试。经检测,该男子酒精含量为53mg/100ml,属于酒后驾驶。

据该男子王某介绍,当天中午,他跟朋友喝了几瓶啤酒,而后骑电动车来到派出所办理业务。

王某自称知道“喝酒不开车,开车不喝酒”,“酒驾”进派出所办理业务是因为心存侥幸。

目前,洪濑派出所民警已对王某进行严肃的批评教育,并依法对其进行处罚。

消防安全演练进企业



消防安全演练现场。

本报讯(记者 王丽清 通讯员 潘洪敏 文/图)5日,南安市公安局乐峰派出所联合消防部门深入辖区企业,以消防安全知识培训、灭火器操作演示等内容为重点开展消防安全宣传工作。

活动中,民警向企业员工进

行了安全知识的普及,现场讲解了防火、灭火、疏散、逃生的基本方法,强调了加强用火、用电管理的重要性和必要性,详细讲解了灭火器的操作和使用方法。同时,民警点燃一团火堆进行演示,以实践操作的形

式,进一步诠释了灭火器材操作使用技能。

此次消防培训及演练活动,有效提高了群众防火意识和自我逃生能力,为辖区创造了良好的消防安全环境,提升了辖区的整体火灾防控水平。

打通服务群众和审判执行工作“最后一公里” 南安推行诉讼费电子票据改革获点赞

本报讯(通讯员 陈燕能 陈宁 记者 王丽清)“现在只要扫一扫二维码,就能在网上完成诉讼费预收费用缴纳,再也不担心票据丢失啦,真的好方便。”日前,在南安法院美林法庭诉讼服务中心内,一名代理律师替当事人选择微信支付方式缴纳5050元诉讼费后,连声称赞。

据悉,以往诉讼当事人获取诉讼费纸质票据主要有两种方式,一种是到法院现场领取,另一种是在立案时登记个人收件信息,选择自付邮费,通过EMS邮政专递寄送,不仅手续烦琐、渠道不畅,而且给当事人带来诸多不便。为此,南安法院不断深化智

慧法院建设,全面推行诉讼费电子票据改革,于今年4月正式上线诉讼费电子票据,实现诉讼费收取、结算、退费和开票管理的全流程在线办理,全过程留痕。

诉讼费电子票据是从省财政厅获取,纳入省财政统一管理,与原纸质票据具有同等效力。诉讼当事人在法院缴纳案件受理费、保全费、执行费、罚没款等非税收入,以及办理诉讼退费,一律使用电子票据,原纸质票据停止使用。

诉讼当事人窗口或网上立案后,可使用微信、支付宝、云闪付、手机银行等支付系统扫描二维码支付,或在法院诉讼服务中心通过POS机支付,或携带缴费通知

书到银行柜台缴款。缴费成功后,系统将自动生成对应的诉讼费电子票据,并推送至当事人手机,诉讼当事人可以根据需要,在网上随时随地查看、下载、打印,从而有效避免诉讼费用票据丢失问题。

诉讼费电子票据的运用,既方便当事人款项缴退,足不出户即可查看或自行打印电子票据,也为法官归档提供便利,提高了司法服务的效率,打通服务群众和审判执行工作的“最后一公里”。

据了解,截至8月9日,南安法院共办理诉讼费网上缴费8512笔、缴费金额4231.34万元,网上退费7056笔、退费金额2576.95万元。

工伤赔偿惹争议 悉心调解化纠纷

司即将周先生送往医院,经诊断为右脚小脚趾骨折。治疗期间,周先生产生的所有医药费均由该公司垫付(该公司有为员工购买相应的保险)。因为这次受伤,周先生停工休息了2个月,便想着与老板商谈误工补贴的事。于是,他就给老板打了一个电话,询问误工补贴的事。由于双方没有进行有效沟通,周先生没有得到自己想要的结果。

这时,周先生就来到美林司法所,向调解员咨询误工补贴的相关规定。

接到诉求后,美林司法所调解

员立马联系有关部门,询问周先生是否达到伤残鉴定级别,得到的回复是达不到伤残鉴定级别。随后,调解员联系该公司所在村的村干部了解具体情况,并让村干部帮忙联系该公司负责人。

该公司老板娘来到美林街道联合调解分中心,调解员向其阐述了周先生要求的2个月误工费是合情合理的,按照《劳动法》有关规定,工人在上班时间、工作地点因工受伤,达不到伤残级别的,应该给予合理的补偿。周先生一个月的工资是5500元,两个月

是1.1万元。老板娘当即表示,她可以接受周先生的诉求,但该公司还有一位合伙人,她要和对方商量一下。最终商量的结果是,该公司愿意支付周先生1万元误工补贴。周先生当场表示可以接受。

老板娘告诉调解员,周先生从公司创立之初就在此上班,双方是有感情的,之后,只要周先生愿意,他们还是雇佣关系。

7月29日,双方在调解员的见证下,签订调解协议,周先生也当场得到1万元的误工补贴。



以婚恋交友为幌子 女子支付宝被盗刷1万元

本报讯(记者 王丽清 通讯员 张天富)5日,南安公安破获一起以婚恋交友为幌子、盗刷他人钱财的案件,抓获一名犯罪嫌疑人。

近日,在南安乐峰工作的潘女士向警方报案称,自己名下的支付宝网商银行被男网友潘某“贷款”了1万元,请民警帮忙追回。办案民警立即核实体具体情况。

原来,今年2月,潘女士在网上认识了潘某,二人聊得投机就处起了朋友。在交往过程中,潘某编造理由得到潘女士的支付宝账号密码,并在自己的手机登录潘女士的支付宝账号,后又在潘女士不知情的情况下,将其网商银行贷款成功的1万元转至自己的银行卡。

近日,潘女士收到支付宝网商银行催款信息,称其欠款1万余元,部分已逾期未还。潘女士觉得自己平时都不怎么使用支付宝,怎么会有这么多欠款。百思不得其解的她查看了支付宝账单,这才发现,3月1日,自己的支付宝网商银行给潘某的银行卡转了1万元。

发现钱被盗后,潘女士起初还抱着希望联系了潘某,却发现已经联系不上了。无奈之下,潘女士只能选择报警。

接到报警后,南安市公安局立即开展调查,并于8月5日将犯罪嫌疑人潘某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人潘某对其盗刷潘女士支付宝的犯罪行为供认不讳。

目前,潘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审查中。

警方提醒:网上交友切记擦亮眼睛,网友见面更要保持警惕,注意保护好自己的银行密码、支付密码等个人信息,手机应设置密码,微信、支付宝使用后应及时退出登录,这样才能有效防止他人盗刷转账,避免遭受不必要的损失。

出租支付宝账号给他人使用 男子被行政拘留14天

本报讯(通讯员 张天富 记者 王丽清)近日,南安市公安局对实施为危害网络安全活动提供帮助行为的黄某杰处以行政拘留14日。

2022年3月24日,黄某杰(南安美林人,男,26岁)因为缺钱,将自己实名注册的支付宝账号租给他人并从中获利50元。经查,黄某杰租借的支付宝账号被诈骗分子用于引流,导致被害人杜某被骗9万余元。

8月4日,黄某杰因为危害网络安全活动提供帮助被南安市公安局处以行政拘留14日。

警方提醒:当前电信网络诈骗频发,广大群众不要将自己的银行卡、手机卡、微信、支付宝账号、收款码等出售、出租、出借给他人,这些行为可能为他人实施电信网络诈骗、洗钱等犯罪行为提供便利,成为犯罪分子的帮凶。

蚂蚁搬家偷空纸皮箱 南安一男子被抓

本报讯(通讯员 傅华鑫 记者 王丽清)无所事事的男子新生一条生财之道,多次“顺”走两家水暖店放置门口的纸皮箱。近日,南安公安破获一起纸箱盗窃案,抓获一名犯罪嫌疑人。

3日上午,南安公安接到群众报警,称其放于店门口装水暖配件的纸皮箱被盗走。接报后,溪美刑侦中队立即联合仑苍派出所、合成作战中心等单位组织民警进行侦查。

经侦查,民警发现7月期间,有一男子骑着电动车趁着白天或晚上店主未开,频繁往返于作案现场,并且每次搬走大量纸皮箱。民警顺线追踪,迅速锁定了该男子的身份为南安本地人蔡某,并于当天上午将准备出门继续行窃蔡某抓获。

经审讯,嫌疑人蔡某交代,7月初,其途经第一家水暖配件店门口发现堆放许多纸皮箱,而不远处另一家也堆放许多,心想这也许是一条生财之道,再说拿这些不起眼的东西也没人会察觉,便趁着夜间店铺无人,顺走十几个纸箱。起初,蔡某担心被人察觉到自己盗窃纸皮箱的事还有点心虚,可随后几天都是风平浪静。尝到甜头的他就越发的胆大,在7月至8月初趁着店铺早上未开门和晚上关门的时段,前后盗窃12次,偷走360余个纸皮箱。

目前,蔡某因涉嫌盗窃已被南安市公安局采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:盗窃追究刑事责任处理除以金额大小认定外,还可以以盗窃次数来认定。勿以善小而不为,勿以恶小而为之。



本报讯(记者 王丽清 通讯员 洪锦文)“感谢你们,帮我解决了误工补贴的事宜。”近日,在美林街道调解分中心的帮助下,周先生得到了误工补贴1万元。

一直以来,周先生受雇于美林街道某公司。5月15日,周先生在工作中不慎伤到右脚小脚趾,该公